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bb. 2. galambok exportra 

vid/ká/sk/e cz 1965. augusztus 11,

békés megye városaiban és falvaiban 19ó3-ban kezdték meg 
a földművesszövetkezetek a vágógalamb felvásárlást, azóta fel­
lendült a galambtényészt és: idős, nyugdíjas termelőszövetkeze­
ti tagok jutnak ilymódon kiegészítő jövedelemhez. tavaly har­
mincezer, átlagosan 40 dekás galambot vásároltak fel a földmü- 
vesszövetkezeti kirendeltségek. ebben az évben eddig ti zenegy­
ezret dolgozott fel a baromfiipari vállalat két békés megyei 
gyáregysége, a legtöbb vágógalambot Orosházáról, gyoméról,end-

olasz-ródról szállították a 
országba és nyugat-né

a g, 
ják. /i

:

bb. 1. százharminc vagon kamilla 

vid/ká/sk/e cz

rekordtermést takarítottak be ebben az esztendőben a hor­
tobágyi , valamint a bihari szikes földekről: 130 vagon kamillát 
vásároltak fel a ha jdu-bihar megyei foldmiivesszövet kezetek, ez 
több mint kétszerese a korábbi esztendők mennyiségének, a bal­
mazújvárosi telepen két műszakban, nagyteljesítményű gépekkel 
szárították az illatos virágot, válogatták, csomagolták, s egy­
res z ét külföldre továbbították, a Hortobágyon több mint 100 
holdon kultúrában is termesztik a kamillát, s ezek a telepek a 
kedvező csapadékos időjárásban már az első esztendőben jő ter­
mést adtak. /mti/

1965. augusztus 11,

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-1. Telefon: i59~49o, 359-59o

Á szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

belföldi hírekmti

1965. augusztus 11,
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■% tbo. 5. tizenötezren tanulnak a fővárosi zeneiskola szervezet 

tanszékein

i ol/tné/e sr ez

szeptember 1-én mintegy 15 OOO-ren kezdik meg, illetve 
folytatják tanulmányaikat a fővárosi zeneiskola szervezet 10 
körzeti iskolájában és 191 kihelyezett részlegében, az uj 
tanévben 22 tanszék indul, amelyen a zenekedvelő gyermekek és 
felnőttek kitűnő tanárok segítségével képezhetik magukat a ze­
ne érdeklődésüknek leginkább megfelelő területén, különösen 
sokan jelentkeztek az idén a zongora tanszakra, de szép szám­
mal tanulnak majd a többi közkedvelt hangszereken is. nagy ér­
deklődés nyilvánult meg a gitár tanszak iránt. mint minden év­
ben, az idén is számos figyelemreméltó tehetség nevelődik 
intézmény keretében, köztük olyan művész jelöltek, akik a fő­
városi zeneiskola szervezet kiterjedt nemzetközi kapcsolatai 
révén sikerrel szerepeltek többek között a csehszlovák iában 
és az ndk-ban rendezett koncerteken, a fél évszázados múlttal 
rendelkező iskolaszervezet több tanszakán az 1965-66-os tanév­
ben már az eddigieknél is magasabb színvonalú képzést biztosí­
tó uj tanterv szerint oktatják a hallgatókat.

a fővárosi zeneiskola szervezet néhány tanszakára szep­
tember 1-e és 9-e között még elfogadnak pót jelentkezést, /m ti /

fi

196b. augusztus 11, 4.
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bb. 6. egészségügyi előadások, divatbemutatók, színházi- és 
filmankétok a budapesti háziasszonyok klubjának programjá­
ban
i fe/tm/e zs ez

egy hónapos nyári szünet után ismét megindult az élet 
a budapesti háziasszonyok klubjában, már az augusztusi prog­
ram is változatos szórakozást Ígér a főváros asszonyainak 
és leányainak. egyebek között kirándulást szerveznek a nagy­
tétényi kastélymúzeumba, felkeresik az uránia csillagvizsgá­
lót , a kiscelli múzeumot és ellátogatnak az iparművészéti mú­
zeumban rövidesen megnyíló ruhatörténeti kiállításra is.
/folyt.köv./
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1965. augusztus 11. >
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3, védettséget kap a Lanka-tó, a kiskócsagok dráva-mentl 
fészkelőhelye

vid/ká/sk/e ez

bb.

1965. augusztus 11,

a dráva-menti halá-
t

m?--
a baranya megyei tanács szakemberei - 

szók, vadászok útmutatása alapján — valóságos vadvizországra 
bukkantak ez év tavaszán szaporca község határában, a lanka­
tónak nevezett hajdani holtág fáin, bokrain legalább ezer ma­
dár fészkel az idén, köztük olyan ritka fajok, mint például a 
kiskócsag, a vörösgém, a selyemgém és a törpegém. a megyei 
tanács meghívására az országos természetvédelmi hivatal munka­
társai is megvizsgálták a fészkelőhelyet, véleményük szerint a 
lanka-tó madárvilágának megismerése az utóbbi idők legnagyobb 
ornitológiái felfedezésének számit. a viszonylag kis területen 
olyan gazdag madáréletet figyeltek meg, hogy a tó jelentőségé­
ben rögtön a kis-balaton után következik, egyetlen időpontban 
75 kiskócsagot számláltak meg.

'#> ■
-

V i
zsír

A
A

a természetvédelmi hivatal munkatársai elhatározták,hogy 
országos védettségben részesítik a lanka-tavat, a jövő ev ta­
vaszától , vagyis a fészkeléstől kezdve külön őre lesz a drá- 
vai vadvizországnak, a megyei tanács azonban máris védett te­
rületként kezeli a tavat, a felügyeletet a helyi vadásztársa­
ság tagjai látják el. /mti/v. • 1

v_ r- 1f* •• '
bb. 4. senkinek sem kell már guba 

vid/tf/j/e sr ez
6-

1965. augusztus 11.H'f: > 1
kihalt ősi mesterség, a gubakészités komplett mü-egy

helyfelszerelésével gazdagodott a nyíregyházi jósa andrás mú­
zeum, a tunyogmatolcson élő balogh miklős ajándékozta a múze­
umnak. a megyében hajdanában is csak maga foglalkozott gubák 
készítésével, mesterségével azonban már vagy húsz esztendeje 
ő is felhagyott: ugyanis guba már régóta nem kell senkinek

a megöregedett mester vállalkozott arra, hogy nyíregyhá­
zán ideiglenesen még egyszer felszereli a műhelyt, s készít a 
sokféle gubából egyet-egyet - a muzeum részére, a munkáio- 
gásokat fényképeken örökítik meg. /mti/
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bb 9, arvid jan3z0nsz é5 

1 ol/j/m/sr
ke. tner L.. .ndégfel tépései 

1965, augusztus 11„
a magyar zenei ebet soronkövetkező érdekességei közé tarto- 

ik arv id ans/.onsz Két vendegf ell epése az állami hangverseny- 
zene ar koncertjein janszonsz s terepi eset mindig nagy várakozás 
előzi meg; ezúttal első ízben Augusztus "8-án a károlyi-kert- 
ben lep karmesteri -lobogóra, ver dl requiem jé t szólaltatja meg az 
ahz es a budapesti kórus közreműködésével.

:> .
K . * *.

í r r-

% *

-1 ; z-r
janszonsz második fellépésére augusztus 21-én martonvásáron 

kerül sor, ahol oeethoven-míivekét vezényel, az est szólistája 
a világhírű magyar száramazásu zongoraművész kentner Lajos, aki 
a c-dur zongoraversenyt tolmácsolja, /mtl/

<-:w

m:

•vV * .> >
I f

bb 10. az arany-,, gyémánt- és vasdiplomás mérnökök is részt 
vesznek az életrajzi lexikon szét készlésében

j tz/sk/m/ki
S:>*

- ■«196b. augusztus 11.

idős koruk ellenére is töretlen aktivitásuk újabb tanuje- 
lét adták azok az arany-, gyémán és vasokleveles mérnökök, akik 
a mtesz mellett működő baráti körön belül hasznosítják most is 
értékes szakismereteiket,

#
.',c. . 

# '\*íII , sok jelentős munká- 
... szerzői és lektori 

kapcsolódtak be például a kiváló műsza­
ki alkotók cimii munka előkészítésébe, ennek első eredménye, a mü 
első kötete már megjelent, a többi még előkészítés alatt áll.

19ó9 , amikor a 
már részt.

feladatok ellátásával.

kör # ^ c
a ■

ban

i
■

Hnemrég kezdték meg aktív szolgálatuk legérdekesebb emlékeinek 
feldolgozását és összegyü ;> tését. az egyik ilyen visszaemlékezés­
ben például derecske/ károly afanydiplomásYarről hogyan épí­
tették meg annakidején magyar szakemberek a világ egyetlen olyan 
híd ját, amelynek pillére sósziklán nyugszik

:-ro . -AIWi"
X.

Hmérnök
legújabban pedig a baráti kör tagjai a készülő életrajzi 

lexikon műszaki vonatkozású címszavai szövegének ellenőrzését 
vállalták el. de azt is ők vizsgálják majd felül, vajon csakugyan

műszakiak.

vv*
•>1szerepetnek-e benne az összes erre erdemes nagy magyar

munkájukhoz a mtesz-tői minden szükséges támogatást megkapnak.
/mtl/

■ ' ' 5*
8.05/-ny
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bb. 6. /egészségügyi...folyt./e

a klub őszi programjában egészségügyi előadások, szín--

pontjaiban klubdélutánokon ismerkednek majd az asszonyok a 
testvérnépek életével. /mti/

ér" l

T :
:<

7. ifjúsági szocialista brigádok bérlete az irodalmi színr w». bb.
padra*

1965. augusztus 11.i di/hné/e zs ez
a kisz budapesti üzemi alapszervezeteinek közönsegszer- 

vozői ifjúsági szocialista brigádok tagjaihoz juttatják el 
az irodalmi színpad 1965-1966. évi kedvezményes bérleteinek 
két sorozatát. a kiváló ifjúmunkások előreláthatólag <ct
házat,, .töltenek meg az uj évadban, a bérlet hat előadásra / 

szól. a végleges programot nyolc műsor közül válogat jáx./rr.T 1/.n ♦ •
j

.

f* •:

ff ' *
i?l

8. esti fürdőzés - reflektorfénybenbb.
X 1965. augusztus 11.vid/tf/j/e sr ez

meghosszabbították a hévízi tófürdő nyitvatartási ide­
iét: a vendégek kérésének eleget téve, ezután reflektorokkal 
világítják meg a strandot, s Így a fiirdőzők este kilenc órá­
ig élvezhetik a vizet, /mtl/
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v tibo 11, a magyar rádió és a televízió az univerbiade minden nagy 
versenyén - helyszíni 
uszodából és a sportosan nőkből
i s/hné/m/sr

a magyar rádió és a televízió az universíade minden nagy 
versenyéről helyszíni közvetítést ad augusztus 20-29 között.

közvetítések a népstadionból, a sport- l
li­fe

- *
MröÓí>eÍyr^ŰkitisiIr,tiUi!5 ;<dat"t ””**» ” ^vizokozta1965. augusztus 11.

i di tm vm sr 1965. augusztus 11,SlllilillffI *}< ; *a televízió nyolc napon ad közvetítést a népstadionból, s 
sportuszodából és a sportcsarnokból, két alkalommal rendkívüli 
adásnapok keretében - hétfőn és pénteken - is sugároznak műsort 
a versenyekről. előreláthatólag mintegy 15 órás universiáde-adá- 
suk tesz a nyolc napon, a nagy versenyeket Ígérő találkozókról 
az intervizio tagállamai is átveszik a közvetítést, első
helyszíni adást augusztus 21-én, 16 óra kezdettel a sportuszodá­
ból sugározzák, majd 17 óra 19-kcr kapcsolásos közvetítésre
.váltanak át,,, a kamerák nyomon követik a férfi mii ugrás döntő­

jét, valamint a sportcsarnokból sorrakeriilő tornaverseny., augusz- 
tus 2ő-án a Margitszigetről 16 órától úszók es ^ női toronvug-

döntőket közvetítik, előreláthatóag 2 órás műsor kereteben ezt 
az adást az intervizio minden országa átveszi, a nagy versenyek 
két riportere, vitray tamás és szőnyi jános lesz,

a magyar rádió programja még nagyobb, s természetesen Lehető-

gatókat és beszámolnak a nap érdekes eredményeiről a hirek-ben 
is. a rádió mikrofonja ott Lesz az augusztus 20-i megnyitó ünnep­
ségen is a népstadionban, ahonnan a magyar válogatott - juvenius 
Labdarugó mérkőzést is sugározzák, az universiade minden verseny- 
ről adnak közvetítést, igy az első napon a sport csarnokból 
kettős viadalt /férfi tőr egyéni döntőt/ és a tornaversenyeket koz- 
vetitik. ott lesz a mikrofon a sportuszodában az úszók viadalán is. 
mindennap adnak közvetítéseket helyszínről , a késő délutáni órá - 
ban pedig magnofelvételről valamelyik versenyről, vagy a napi prog­
ramról. a magnófelvételekről adott közvetítések és a sporthírek 
mellett csaknem 10 órás egyenes adást sugároznak az atlétikáról, 
úszásról, vívásról, tornáról, vízilabdáról. /mti/
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i há/tm/m/zs 

elkészült

kevsebb lakáscsere, ötöbb ingatlanvásárlás
bb 15, kutató-csoportok az árvédelmi töltéseken - radioaktív szon­
dával vizsgálják a buzgárok, átszivárgások helyét

1965, augusztus 11,
a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet és a földmérési 

és talajvizsgáló iroda két kutató-csoportja megkezdte a duma baja­
mohácsi és győr- szigetközi térségében az árvédelmi töltések káro­
sodásának vizsgálatát, az eredmények a töltések erősítésének tervezé­
séhez szolgáltatnak majd tudományosan megalapozott adatokat. ilyen 
célra eddig csak modellkísérleteken végeztek számításokat, mivel az 
1956-os árvíz idején még nem álltak rendelkezésre a szükséges gépek, 
műszerek, s a kutatók most kihasználják azt a kísérleti lehetőséget, 
amelyet sajnálatos módon a közelmúltban maga a természet produkált.

a vizsgálatok során alkalmazzák először a vitukl u j műszerét, 
a rádioizotopos tömörségvizsgálót„ ennek sugárzó fejjel ellátott 
részét Lebocsá j t ják a 10-15 méter mély fúrólyukba, s a műszer re­
gisztráló része automatikusan felrajzolja a talaj tömörségének, illet­
ve lazaságának mértékét kifejező görbét és ezen belül külön észlel 
és jelez minden 1 centiméteresnél nagyobb üreget, ezzel a rádió­
akt iv szondázás! eljárással pontos képet kapnak a töltések minden^ 
rétegének és szelvényének tömörségéről és vízáteresztő képességéről. 
ezek megállapítására eddig nem volt semmiféle megbízható módszer, 
pedig a töltések védelmi képessége elsősorban az említett tulajdon­
ságokon múlik, mivel a töltések szerkezete most még lényegében ugyan­
olyan, mint amilyen az árvíz idején volt, a rádióizotopos vizsgála­
tokkal pontosan kimutathatják a talaj lazasága, üressége és a buzgá­
rok , átszivárgások közötti összefüggést, a szondázás mellett alkal­
mazzák a hagyományos módszert is: talajmintákat vesznek, amelyek 
szerkezeti összetételét, fizikai tulajdonságait Laboratóriumi vizs­
gálatokkal állapítják meg -

a mérnökök vezette, furókocsival, korszerű berendezésekkel, 
műszerekkel ellátott kutató csoportok mintegy 200 kilométernyi 
hosszúságú töltés-szakaszt és töltés mögötti területet vizsgálnak 
végig és fúrást, mérést végeznek minden olyan ponton, ahol az 
árvíz idején buzgár tört fel vagy átszivárgás keletkezett, vizsgá­
lataik eredményei két hónap múlva már az árvédelmi tervezés és épí­
tés rendelkezésére állnak./mti,/
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1965. augusztus 11.
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az előkészítő üzemrészben több uj bauxitórlő malmot szereltek 

Tel. itt számos már korábban Uzembehelyezett géphez is elkészítet­
tek a kiszolgáló berendezéseket, s ezeknél is megkezdték az egvüt- 
tes próbákat„
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% %' *•
a termelőberendezéseket a beruházók és a kivitelező vállalatok 

Ígéretükhöz híven a tervezettnél hat, illetve három hónappal koráb­
ban készít ették el, a határidő rövidítéssel az idén a tervezettnél 
ötezer tonnával több timföldet készíthetnek. /mti/
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Vibb 19. gáza és István palotáját Is az esztergomi várhegyen

feltételezik

vid/tf/j/m/sr
a nemzeti muzeum régészei az esztergomi várhegy és a 

várrendszer feltárásán dolgoznak„ úgy tervezik, hogy az egyik 
_ 18. században emelt - Laktanya-épületet vármúzeummá rende­
zik be. a királyi palotát, a várkápolnát, a kazamatákat, a 
kapualjakat és a bástyákat szintén úgy állítják helyre - eset- 
Leg alakítják át hogy ott régészeti, hadászati és müveszet- 
történeti emlékeket is bemutathassanak. a többéves munka ered­
ményeként régi pompájukat nyerik vissza az első magyar királyi 
palota építészeti remekei, amelyek európa legbecsesebb művészet­
történeti értékei közé tartoznak.

az idei ásatásokat a napokban befejezték, a régebbi isme­
retek alapján a várhegy legrégibb településeit a bronzkorra datál­
ták, s most kiderült, hogy már a rézkorban is Laktak ezen a vidé­
ken. ugyanis nemrégiben előkerült egy rézkori urna és több kerá­
miatöredék. római kori falma^adványokat is találtak, az eddigi 
ásatások legérdekesebb ,,felfedezett jel,, azok a kora-középkori 
falmaradványok s egyéb Leletek, amelyek alapján feltételezik, 
hogy egykor géza és István palotája is a várhegyen emelkedett, 
/mti/

•>
bb ló. 
szati múzeumát

Lillafüreden nyitják rszág első erdészet■mag az •- V 3 Ö á — V
1965. augusztus 11.

«
vid ká tr vm 1905. augusztus 11,

a bükk festői szépségű kirándulóhelyé 
ősszel az ország első rdészeti és vaun, Lillafüreden nyitják _dá zati muzeumá . a kelet-
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épült szá
'z * k 6® ^ gazdag a yaggal. az erdészetiEElPiiilISFm be-a
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|Lj^vadbanjazdag bükk hegység vadászati 

. számos rajz, ' valamint a szarvas-aggáncs 
ép örök! i meg a bükki va- 
essége L sz a kiállitás- 
csaknem egy mázsás csillár.

metszet, fény 
egy-egy epizódját, külön érdé 

nak a szarvasaggáncsokból összeállított 
/mti/

-ól. et-*•

9-. : • bb 20. korszerűsítik a váci kötöttárugyárat 

vid/gö/m/szf
számos ország vásárolja a váci kötöttárugyár termékeit, a 

tréningruhákat, pulóvereket és a meleg, kötött alsónemüeket, a 
80 évvel ezelőtt alapított gyárban azonban sok gondot okoz a 
helyhiány, s ezért nemrégen megkezdték az üzem bővítését. je­
lenleg az uj festőműhelyt építik, szomszédságában készül majd a 
fonalraktár épülete.

a nagyarányú fejlesztési terv szerint 1968-ig uj kikészítő 
üzemmel és konfekció részleggel gyarapodik a gyár, a korszerű­
sítéssel lehetővé válik a szabászat és a kelmeraktár helyiségei­
nek átrendezése is. ezenkívül bővítik az üzemi konyhát és 
a böcsödét. az építkezések befejezése után lényegesen 
szik majd a váci kötöttárugyár termelése, /mti/

1969, augusztus 11.§

bb 21 városnéző séták autóbuszon, kohászfiataloknak

1965, augusztus 11,

*>!-
vid tné vm szf

L.A'
&

tá5+ * helyismerettel rendelkező vezető ad t jékozta-
között sétájuk során megtekintik a fiatalok eoyebek

múzeumot, az ujmassai óskohót, a Lillafüredi

zázhuszan ismerkedtek behatóbban a város nevezetességeivel, s 
hu^^cZ+Lmlntegy ötszázan vehetik igénybe a társas kocsit, az auto- 
re adatgyűjtő célt szolgálnak az ősszel megrendezés-
Cmoi C+Lü Kl^mit tud a 600 eves mlskolcróL? szellemi vetélkedőhöz, 

diósgyőri vasas otthonban tartanak meg, előreláthatólag 
tobhszáz vasgyári fiatal részvételé el./mti/
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űb 22 a normák 88 százalékát rendezték a bányászatban - 
tas átlagos mértéké 4,8 százalék - emelkertett a teljesitmé 
termelékenység

i szf sk vm vg

. ■
•■ -. *• ■ *1 -

bb 24. magyar tervező külföldi előadása i 20-25 százalékos :er^ 
més többletet eredményező uj komló-támrendszerroL

1 i/m/ká

ap

1965, augusztus 11.
a bányaipari dolgozók szakszervezetének elnöksége jelentésben 

foglalta össze, hogyan hajtották végre a bányászatban a munkanormák 
felülvizsgálatára és rendezésére vonatkozó kormányhatározatot, kitér 
a jelentés arra is, hogy milyen kezdeti hatása van az év elején meg­
kezdett és Junius 30-án befejezett rendezésnek a normák teljesitésé- 

a teljesítmény és a termelékenység emelkedésére.

& >/ ■1965. augusztus 11,
augusztus közepén első ízben tart magyar szakember előadást 

az európai komlótermesz tők szövetségének kongresszusán, amelyet 
15, alkalommal rendeznek most meg az nszk-beli tettnang-ban,kiss 
attila, az agroterv tervezői a kongresszuson olyan eredményről 
számol be, amely már előzetesen is felkeltette a külföldi szak-X *» irnöm^

% ■■

'% O-iJ#
■I ,, A'ÓiÍr S Áre,

SOS"

körök figyelmét.
a bányászati trösztök, vállalatok az előírásoknak megfelelően 

nagy körű11 ekintéssel végezték a felül vizsgálatot s ahol erre szük­
ség volt, a rendezést„ ellenőrizték a technológiai előírásokat, a 
technológiai fegyelmet, munkanapiel vételeket készítettek, megfigyel­
ték a veszteségidőket, vizsgálták az üzemek létszámhelyzetét, utána 
jártak a normakiadásnak, a szakmányösszeáLUtasnak, stb. az így le­
szűrt tapasztalatok alapján állapították meg a szükség szerinti uj 
normákat, majd ellenőrző mérésekkel vizsgálták teljesíthetőségüket.

: -

író
a sör egyik alapanyagát képező komlót tudvalévőén csak 

támaszrendszer re felfuttatva lehet termelni, ez azonban világ­
szerte sok problémát okoz,, mivel a támberendezések tervezésé­
hez kizárólag tapasztalati adatok állnak rendelkezésre, a 
támaszrendszereket sokhelyütt nem eléggé szakszerűen építik és 
tartják karban, ennek és a tervek nem keltő megalapozottságának 
következtében a betonoszlopok gyakran összedőlnek, a dróthu­
zalok leszakadnak, s ilyenkor nemcsak a berendezés, hanem az ezévi 
termés is tönkremegy,

##tá'- -
'* . -3* &

-
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!
a felülvizsgált normák 88 százalékát rendezték, 12 százalékát 

változatlanul hagyták. a rendezés a teljes munkást étszám 35 százalé­
kát érintette, a normaszigor itás átlagos mértéke megközelíti a 4,8 
százalékot, az átlagon belül egyes- trösztöknél és vállalatoknál na­
gyok az eltérések. még jelentékenyebb a különbség az egyes termelő- 
folyamatoknál „ a szigorítást a technológiai változások, a megszün­
tethető veszteségidők, a szervezési intézkedések, a begyakoroltság 
és egyéb szempontok aprólékos számbavétele után a helyi vezetők szab­
ták meg, mentesen minden mechanikus eljárástól, a technológiákat 
helyenként már úgy módosították, hogy lehetővé tegyék a jobb munka- 
szervezés t.

Hí
ily
JH

az agroterv-ben most ujtipusu komló-támaszrendszert terveztek, 
az ilyen rendeltetésű konstrukciók közül ez az első, amelyet ma­
gasabb számítás technikával, s tat ikai-ma téma tikai számításokkal 
alapoztak meg, - ez magyarázza a széleskörű külföldi érdeklődés*., 
az egzakt statikai megalapozás mellett az uj konstrukciónak az 
a fő értéke, hogy Lehetővé teszi magasabb oszlopok alkalmazását^ 
ezzel a mostani 6 méterről 7-7.5 méterre növeli a komlotermeszte^ 
magasságát, ez pedig minden további beavatkozás nelkuu ugyaniban 
arányú, tehát 20-25 százalékos termésemelkedést eredményez.
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az eddigi támberendezések hibái miatt komlówltetvenyeinkiaa«i!iF' a felülvizsgált és kiigazított teljesitmenykövetelmenyeket a 

különböző gazdasági egységeknél más-más időpontban vezették be, néhol 
már április-májusban, néhol pedig közvetlenül a junius 30-án befe­
jezett kiigazítás után csak júliusban, ezért még nincs egységes és 
végleges kép a rendezés eredményeiről, de a korábban élet beLéptetett 
uj normák jó hatása már jelentkezik a lét számmegtakaritásban, a ter­
mel ékenység emelkedésében.

SÍI í
f.

\ ,4- *3■

..fa borsodi szénbányászati tröszt szakmá- 
nyos dolgozóinak egy műszakra számított fejenkinti 2279 kilós telje­
sítménye az uj normák bevezetése után a második negyedévben 2325 kiló­
ra emelkedett, ugyanakkor az átlagos normateljesités 102.6 százalék­
ról 100.1 százalékra csökkent„
/folyt,köv./
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kereskedelme a fővárosrendszer v
' I

* >-Ö ' >'1 hi tm vm zs 1965. augusztus 11,
a fővárosban hétezer bolt és csaknem kétezer vendéglátóhely 

szolgálja ki a Lakosságot. a fejlesztés különösen az utóbbi években 
volt számottevő: 1961 óta mintegy kétszáz felújított, átalakított, 
illetve uj üzlettel bővült a kereskedelmi hálózat„ ezek közül 112 a 
munkáslakta kerületek üzlethálózatát növelte, az abc áruházak több­
sége ugyancsak az ipari negyedekben található, angyalföldön például 
négy, a ferenóvárosban három ilyen korszerű nagyáruház működik, 
gyobb egységek létesítésére törekszik az iparcikk-kereskedelem#is. a 
folyamatban tevő beruházások közül említésre méltó a Csepelen épülő, 
csaknem 23 millió forint költségelőirányzatú duna áruház, amely elő­
reláthatólag a jövő évben nyílik meg,

tiz évvel ezelőtt létesítették budapesten az első kísérleti 
élelmiszer önkiszolgáló boltot, s azóta 384 élelmiszer, üzletben és 
281 iparcikk-boltban, illetve áruházi osztályon korszerűsítették az 
árusítást. a tanácsok véleménye szerint az önkiszolgáló, gyorski­
szolgáló, illetve minta után árusító boltok további gyarapítása min­
den tekintetben kívánatos, ezekben az egységekben gyorsabb a kiszol­
gálás, s mintegy 20-25 százalékkal nagyobb a Lebonyolítható forgalom, 
mint a hagyományos rendszerben működő boltokban./mti/

n* c
b :Ina-

VL; **S

y-*'r i ■ *
’é:

#4 ‘
•4-
%

»■;" ■:
■tv;

rí

m
.. i
5f;

V

Tbb 26, fal vak, városok készülődése az alkotmány-napi ünnepségekre

1965. augusztus 11.

sokszínű, eseménydus programmal készülnek - a fővároson kívül 
is - az ország minden vidékén az alkotmány ünnepére. valamennyi 
megyében rendeznek központi és helyi ünnepségeket, gyűléseket, 
a hagyományok jegyében országszer te közös programot állítanak össze 
a mezőgazdaságban dolgozók és a gyárak, üzemek munkásai, sokhelyütt 
uj kulturális Létesítményeket, Lakóházakat, középületeket avatnak.

borsod megyében a Lenin kohászati müvek munkásai a csanyik völgy­
ben találkoznak a patronált tsz-ek dolgozóival. dédestapolcsányban 
ifjúsági fesztivált hív össze az ózdvidéki szénbányászati tröszt, 
nyolcemeletes toronyházat adnak át a megyeszékhely selyemréti uj 
városrészében, mezőcsáton művelődési otthon nyitja meg kapuját, a 
kisz szervezetek kezdeményezésére több - például a sátoraljaújhelyi, 
az edelényi és az encsí - járás termelőszövetkezeti fiataljai ünnepi 
műszakot vállalnak a földeken, hogy a közös gazdaságok mielőbb 
végezhessenek az aratási, cséplési munkákkal„
/folyt.köv,/
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//bb 22. a normák.,..1,folyt
a dorogi szénbányászat! trösztnél 31 Kit óval növekedett az összüzemi 
teljesítmény, tehát 3,3 százalék a teljesitményemel kedés, a dorogi 
tröszt félévi tonnatervét az előirányzottnál 100 fővel kisebb lét­
számmal, 1.8 százalékkal túlteljesítette, nagy része van ezekben az 
eredményekben a veszteségidő fokozatos csökkenésének. a borsodi szén­
bányászat i trösztnél 0,2 a várpalotai szénbányászati trösztnél 2.4 
százalékkal Lett kevesebb a bányászoktól függő veszteség idő, 
zéssel, borsodban 1,9, várpalotán 8,9, nógródban 5,1 százalékkal 
szállították le a veszteségidő mértékét, az eddigi megállapítás sze­
rint az egész bányászatban általában kisebb lett a veszteségidő»

vm* J

w

szerv e-

bb 23. csehszlovák mérnökök tervezik a zagyvaróna! ötvözet gyár 
porelszívó berendezéseit

vid tné vm szf•3 1965.augusztus 11,

több mint negyedszázados működése óta nem tudták kialakítani a 
zagyvárónál ötvözetgyár por és gázelszívó rendszerét, noha nemcsak 
a gyár dolgozóinak egészségére. de Salgótarján levegőjének szennyező- 
dosere is Káros hatással van az elektromos kemencék ké- 
ményelből áradó sárgás, füstös porfelleg,

a nagy jelentőségű feladatra most közösen vállalkoztak a csehszlo­
vák és magyar kohászat 1 tervező szakemberek, az összesen 24 millió 
forint költséget igénylő porelszívó rendszer terveit és a négy 
elektro kemencéhez illeszkedő porelszívó berendezést is a csehszlovák 
szocialista Köztársaságban készítik, a prágai tervezők nemrég öt 
napos át tanulmányozták az ötvözetgyár működését és igényeit, s au­
gusztus eiejen már az előterveken dolgoztak prágában, a gyár munká­
sa inaK es Salgótarján város egészségvédelme szempontjából egyaránt 
nagy jelentőségű porelszívó-rendszer kialakításában részt vesznek 
a Koho es gépipari minisztérium tervező intézetének szakemberei 
is.^a kemencek takarását, a Leválasztott por eltávolítását és keze™ 
„eset szolgáló berendezéseket magyar tervek alapján, magyar szak­
emberek állítják elő. a csehszlovákok a jövő évben szerelésre készen 
átadjak az elektrofilteres elven alapuló berendezéseket./mti/
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szanolcs-szatmár megye több Melységében rendeznek munkás-pa­
raszt találkozókat, így például csengerben, csegöldön számos- 
sályiban, vásárosnaményban, győrtel ken, tiszalökön, t szavasvári­
ban, a fiatalság nagyhódoson, kölesén és jánkmajtison hirdet nagy­
szabású összejövetelt. sportesemények és kulturális műsorok változ­
nak a sóstói programban, a felújított és bővített művelődési ottho­
nukat az alkotmány napján vehetik újra birtokukba ura község Lakói, 
fényeslitkén először pergetnek filmet az uj szélesvásznú moziban, 
/mti/

^ Kenyér Szegessel kezdődik az alkotmány napja a Komárom me­
gyében alsőgalIán és a tatabányához tartozó bánhidán, ahol a 
bányászok Látják vendégül az ipari és mezőgazdasági munkásokat, 
nagy érdeklődéssel várják a tataiak a moszkvai fesztivál díjnyer­
tes filmje, a ,,húsz óra, ünnepi bemutatóját*készülődnek a fia­
talok a vidám utcabálra

10,50/m 
^ ŐST, 'lytXÁ'

16

baranya megyeben mohácson munkás-paraszt találkozót rendez- 
ezenkívUL körülbelül 300 helyen tartanak ünnepi összejövete­

leket. szigetvár, siklós és pécs mezőgazdasági terményeiből kiál­
lításokat nyitnak, kiváló társadalmi munkásokat tüntetnek ki pe­
csét t nem szednek beléptidijat augusztus 20-án a mecseki kultur- 
parkban, ahol a vidám műsorok az uj szabadtéri színpadon hangza­
nak el ,

nek,
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Keszthelyen - a dala ionkornyék kulturális központjában - a har­
madik országos nemzetiségi fesztivál lesz az évforduló Ünnep­
ségsorozatának kiemelkedő eseménye. ugyancsak az ország minden 
részéből várnak vendégeket a természet barátok balatonparti talál­
kozójára, a hagyományos úszóbajnőkságra és a vitorlásversenyek-

a devecseri szövetkezeti napok programjában kulturális műsorok, 
fodraszverseny, divatbemutatók és a szövetkezeti öntevékeny mű­
vészeti együttesek fellépései szerepelnek,

aratóbálokkal ünnepelnek a hortobágyon, ahol egyébként a csár- 
dáyal szemben felépített uj hortobágy-muzeumot is augusztus 20-án 
nyitják meg. ezen a napon debrecenben sorsolják ki az autónyere- 
meny-bet ét könyveket, 
túli autőstalálkozót.

re.

s ugyancsak itt rendezik meg az első tiszán-

valamennyi vas megyei községben ünnepi tanácsülésen emlékez­
nek meg az alkotmány évfordulójáról, mindkét munkaszüneti napra 
gazdag kulturális programot és sportműsort állítanak össze, szom­
bathelyen átad ják rendeltetésének az uj autóbusz várótermet és a 
tóvendéglőt, csehimindszent klubházat, hegyhátszentpétér orvosi 
rendelőt kap.

bb 26. /falvak ... 1. folyt./ m
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i?:v ■ *bb.25. pulyka-falkák a győr megyei ta^Lókon

m Ivid ká tr vm 1965. augusztus 11 .
a győr megyei termelőszövetkezetek 180.000 pulykát nevelnek a 

baromri farmokon, a szárnyasokat ezres tálkákban hajtják ki a 
friss tarlókra, ahol összeszedik az elhullott gabonaszemeket, gyom­
magvakat. a pulykák zómé már eléri a három kiló súlyt és mire vá­
gásra kerülnek, öt kilót is nyomnak, győr megyéből előreláthatóan 
több mint nyolcvan vagon pulyka kerül az idén a bel- és külföldi pl- 
acokra./mti/
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bb 27. csütörtöktől lezárják a budai alsó rakpartot a margít-hidtól 
a deli összekötő vasúti hídig

i hbj gk vm ki

*

1965, augusztus 11.
a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága már korábban szor­

galmazta, hogy a pesti és a budai alsó rakpartokon korszerű, szé­
les, nagy teherforgalomra alkalmas, megfelelően burkolt utakat alakit- 
sanak ki, hogy rövidebb vonalon közlekedhessenek a közúti jármüvek 
az északi és déli városnegyedek és ipartelepek között. az elgondolás 
az volt, hi o g y az alsó rakpart ok jobb közlekedési viszonyainak meg­
teremtésevei a teherforgalorn zömét az alsó rakpartokra irányítják 
s igy tehermentes!tik a kis- és a nagykörutat a belső városnegyedek 
túlzsúfolt útvonalait.

■fV"'1
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■ é ’ 5.
az Idei nagy árhullám idején az alsó rakpartokat hetekig viz 

borította, s ezt különösen megsínylette a budai rakparti úttest, a 
margit- hid és a lánchíd közötti szakaszon kisebb- nagyobb üregek 
keletkeztek, s a földmérések szerint más szakaszok egy részén is 
tönkrement a burkolat„ emiatt feltétlenül szükségessé vált az ut 
nagyarányú javítása, ezt a munkát a fővárosi tanács közlekedési igaz­
gatósága összehangolja a budai alsó rakpart teljes felújításával, 
korszerűsítésével„ ez annál is inkább szükséges, mert a oudai alsó 
rakparton már a közeljövőben nehéz teherautókat szeretnének köz­
lekedtetni , amelyek az óbudai házgyárból szállítják majd a kelenföl­
di lakótelep építkezéséhez ajhat almas paneleket,

az utKorszerűsitest ezen a héten megkezdik, rendbehozzák a mar- 
git-hid és a lánchíd között nagyon megrongálódó!t szakaszt, le­
süllyesztik a szabadság-hid budai közúti alul járójának pályáját, 
hogy az aluljárón átférjenek a nagy teherautók ás kicserélik a sza­
bad ság-h id, valamint az összekötő vasúti hid között a szinte telje­
sen tönkrement burkolatot a déli összekötő vasúti híd északi oldalán 
többszáz méter hosszú uj útszakaszt építenek, hogy a teherautók az 
összekötő vasúti híd mellett hajthassanak fel a dél-budára vezető 
utakra.
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ban,, bordatat, a zeneszámokat jeszeni
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bánk9 1kiára szavalatai tarkltot
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vls:za%;:pe;tre!*%ti/^°" csoportban a hát elején érkeztek
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sZL«ábk1r^La2”naésrfaSu“^aS?5 tett dliL" ás k-et~

hat helyen mutatta be ,, 
vies gáza vezényletével,

a szólistákból átlő együttes
elmü műsorát, dr. paulo-szép csillagom
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bb 28.

/m /ez

a budapesti kamarakórus csehszlovákiai körút 1a

1965. augusztus 11.

a tervek szerint az útépítés több hónapot vesz igénybe./mti/

/bb 27. csütörtök tói..,.1,folyt /vrn• /
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a bb 28. /a budapesti kamarakdrus .../ 2. bek. 5* sorában a 
név helyesen:

w -
■J ■• -is
V ■

nkomáromi vall, köteles éva, göndöcs József ...

/mti/
&a
; V

széngyalut helyeztek Üzembe padragon

1965. augusztus 11.

bb 38. ,,tandem 

vid/tné/m/szf
V 9

,a középdunántúli szénbányászati tröszt padragi üzemében kü­
lönleges , úgynevezett tandem széngyalut helyeztek üzembe. ez 
a gép újdonságnak számit a hazai szénbányászat ban. nyugat-német­
országi bányagépgyár szállította és beépítésénél is német szak­
emberek segédkeztek. a tandem gyalu onnan kapta nevét, hogy egy 
helyett két gyalutuskóval működik. ez a műszaki megoldás megfe­
lelőbb a meddőbeágyazásoktól tarkított padragi telepben, a gép 
gyalurésze szélesebb és magasabb, mint a régebbi tipusu berende­
zéseké. külön előnye még, hogy a ráépített széntovábhitó 
zet, a kaparószalag is megbízhatóbban működik. a gyalul 
egy 1,1 méter magas rétegben járatják, a kísérletek során jól 
vizsgázott az uj bányagép.
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méter hosszúságú szakaszon termel.a berendezés jelenleg 30 
a próbák tapasztalatai alapján rövidesen üzemszerűen állítják 
munkába. /mti/ /

idomgyártó gép az eternit müvekben

1965. augusztus 11.
injekciósbb 31 .

vid/tné/m/szf

uj idomgyártó gépet helyeztek üzembe a nyergesu ifalui eternit 
műveknen. az olasz gyártmányú berendezés a műanyagiparban ismert 
fröccsöntés elve szerint működik„ ilyen gépet az eternitiparban 
eddig még nem használtak. a hagyományos idomgyártó gépekbe ugyan­
is nem lehet közvetlenül alapanyagot adagolni, csak sík lemezből 
tudnak idomot préselni, az uj gépbe injektált azbeszt és cement _ 
összevegyül és a berendezésből nyomban kivehetik a kész idomot. 
mivel egy munkaművelet ilyen módon kimarad, jelentős termelékeny­
ség emelkedést várnak. az uj géppel az idomgyártásnak körülbelül 
20 százalékát bírják előállítani. /mti/
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bb 29, megkezdődött a tanszervásár - nem tartanak vasárnapi ügyele­
tét a papírboltok

1 kf vm ki

5C

raSft

.V*

>1
1965. augusztus 11.

közeleg az iskolaév kezdete, s ezt jelzi már a tanszer 
üzletek néhány nap óta növekvő forgalma is. megkezdődött a hagyomá­
nyos tanszervásár, a papírboltok napi bevétele a szünidei holt sze­
zonhoz képest megkétszereződött. a legtöbb boltban már pótolni is 
kell a hetekkel ezelőtt összeállított füzet csomagokat, ennek elle­
nére most még nyugodtan lehet vásárolni, az eladóknak van idejük 
tanácsot, útbaigazítást adni, amit Különösen az elsősök szülei igé­
nyelnek .

ám" V
bb 32. gyilkossággal ért véget az italozás 
i fe/sk/m/sr 1965. augusztus 11.

Soroksáron, a hősök terén, két ittas társaság összeve­
rekedett. kovács János, 21 éves állatgondozó, soroksári lakos, 
megszórta szilágyi béla 24 éves kereskedősegédet, aki kórházba 
szállítás közben meghalt.
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-Ta rendőrség emberölés büntette miatt kovács Jánost őrizetbe 
vette, /mti/a csúcsforgalom kezdetét augusztus 20™a utánra várja a fővárosi 

papír és Írószer kiskereskedelmi vállalat, ennek megfelelően tették 
meg az előkészületeket, hívták be több mint kétszáz nyugdíjasukat, s 
ha kelt más kisegítőket is felvesznek„ azonban még ez az előrelátás 
sem biztosíthatja, hogy zavartalanul tudják Lebonyolítani a forgalma^, 
ha mindenki az utolsó napokra hagyja a tanszer beszerzést. a vállalat 
az idén nem tart szombat esti és vasárnapi ügyeletét, a múlt évben 
bebizonyosodott, hogy nincs rá szükség, hiszen a vasárnap nyitva™ 
tartó 30-40 üzletben összesen 300-400 vevőt szolgáltak ki. ezért a 
következő hetekben ha szükség lesz rá, inkább hétköznap tartják to­
vább nyitva a papírboltokat.

a tanszerüzletek egyébként az iskolaév kezdés valamennyi kellé­
kével jól felszerelve várják a diákokat, a vásárlókat, minőségben 
jobb, mennyiségein több füzet, színes, töltőtoll, boritőpapir stb. 
sorakozik az üzletek polcain, még a tavaly ilyenkor hiánycikknek 
számított golyóstoll betét és ceruzahegyező is kapható az üzletek­
ben, /mti/

t T *- - f
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bb 33, közlekedési balesetek 

i fe/sk/m/sr 1965. augusztus 11 . %'B'

h x--v # ~. ^

a 10. kerületben, az üllői utón, varga albert, 45 éves kocsi­
kísérő kunágotai lakos, motorkerékpárjával felborult. súlyos, 
életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

, rákoskereszturon a pesti ut é a báthory 
utca k reszteződés nél, kelemen lászl , 62 éves vál óőr, ecseri 
Lakos, segédmunkás,motorkerékpár jával összeütközőt t egy szeméiy- 
gépKocsival. kelemen László súlyosan megsérült, kórházba szállí­
tották .

a

■í*
■-*< >.

■ Pesterzsébeten a nagy Sándor utca és a nagy győri István utca 
kereszteződésénél horák István, 18 éves szerszámkészítő, motor- 
kerékpár jával összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek ve­
zetője László István segédmunkás, 33 éves budapesti lakos súlyosan 
megsérült. /mti/
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bb 35. /időjárásjelentés ... 1. folyt./ m

kiskunfél egyházán és mezőhegyesen jég is esett. ma reggelre 11-16 
fokig hűlt le a levegő, a délelőtt folyamán országszerte felhős, 
hűvös idő volt, északkeletről újabb esőket jelentettek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19.4 fok volt, 
1.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok.

várható időjárás jelentés csütörtökön estig: felhőátvonulások, 
ma még többfelé, elsősorban keleten, holnap kevesebb helyen eső. 
élénk helyenkint erős, lassan mérséklődő északi szél. az évszakhoz 
képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, 
legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között,

a duna vízállása budapestnél 484 centiméter. /mti/

bb 36. befejezték a cimerezést az ország Legnagyobb kukoricaterme­
lő gazdaságában

vid/ká/sk/m 1965. augusztus 11.

az ország legnagyoob kukoricatermelő gazdaságában, a lajta- 
hansági állami gazdaságban az idén 3200 holdon állítanak elő 
hibrid vetőmagot. a hatalmas kukoricatáblákban naponta 450-en 
dolgoztak, hogy a Vetőmagelőállitás legaprólékosabb kézi 
munkáját,.a-elmerekést elvégezzék. fürge asszonykezek és az ügyes 
mosonmagyaróvári diákok két hét alatt befejezték ezt a munkát. a 
gazdaság vezetői bizakodva néznek az ősz elé. jóllehet a kukorica- 
fejlődésben.két(héttel hátrább van, mint a korábbi években, jó 
termést Ígér. /mti/
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bb 34. húsz u j terméket gyárt még ebben a félévben az esztergomi 
labor

vid/tné/m/szf
az esztergomi műszeripari müvekben még busz uj termék gyártá­

sát kezdik meg a második félévben, ez nagy feladatot ró az Uzem 
műszaki és fizikai dolgozóira, hiszen ezzel több mint száz föle 
emelkedik gyártmányaik száma, az uj termékek jelentős része export­
ra kériil. uj gyártmányuk közé tartozik a nagy egészségügyi intéz­
mények minden igényét kielégítő, négy részből álló sterilizáló 
blokk. a nemzetközi viszonylatban is korszerű berendezés a legmo­
dernebb sterilizáló elv alapján működik és teljesen automatikus, 
több ujtipusu autokláv gyártását is megkezdik, az olajfűtésű auto- 
klávokból hatvanat gyártanak belföldi megrendelésre, egyik legkor­
szerűbb uj gyártmánya a gyárnak a szögletes autokláv, amely a viz 
utántöltés kivételével a teljes sterilizálási folyamatot automa­
tikusan végzi. az uj típusok készítésének meggyorsítására minta­
sorozat üzemet szerveztek. a munkások azokból az üzemrészekből hoz­
ták ide, ahol hasonló jellegű gyártmányokat már készítettek,/mti/

i műszeripari művek9 99 9

1965. augusztus 11,
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bb 35. idő járás jelentés 
hné/m/cz73% 1965. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 11-én, szerdán dél­
ben 12 órakor:

í>
>áe*e-V

hűvös idő, Lassan mérséklődő szél
?!x a hűvös légtömegek az elmúlt 24 óra alatt tovább nyomultak elő­

re kontinensünkön, Így nyárias, meleg idő csak délkelet-euró- 
pában van. a hűvös levegő fokozatos előrehaladása tegnap hazánk 
területén jelentékeny időjárási különbségek kialakulására vezetett, 
északnyugaton csak 1-4 órán át sütött a nap és egész nap nem 
mértek 17-20 foknál magasabb hőmérsékletet. ezzel szemben délkeleten 
10-13 órás napsütés mellett a hőmérséklet még 29-31 fokig emel­
kedett. napközben a nyugati megyékben, éjszaka az ország többi 
részén is sokfelé esett az eső, keletkeztek zivatarok, a lehullott 
eső mennyisége általában 1-5 mm volt, míg a duna-tisza közének 
déli részén helyenként 10-25, kiskuntélegyházán 51 mm esőt mértek.
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I bb 40. a,rendőrség Is segít az engedély nélküli építkezések felderí­
tésében es megakadályozáséban

t hbj tr vm ki

bb 38, százhuszonöt vagon terményt szállítottak el dari györgy 
kombájnos gépétől

vid/ká/sk/m

eddigi legmagasabb teljesítményét 13 vagonnal haladta túl 
dari györgy, a derecske! gépállomás kiváló fiatal kombá jnosa, 
tavaly 112 vagon terményt aratott le és csépelt el, összesen 
800 holdról, az idén eddig 780 hold árpát és búzát vágott le, 
s 125 vagon terményt szállítottak el gépétől. naponta 12-14 
órát megy a gépe, s négy szállító jármű hordja a szemet a kombájn- 
szérűkre. /mti/

S-
:1965. augusztus 11,

szerdán délelőtt micsey János, a fővárosi tanács városrendezési 
és építészeti osztályának helyettes vezetője és sáros! ernő rendőr­
alezredes sajtótájékoztatót tartott, amelyen megállapították, hogy 
még mindig előfordulnak engedélynélküli építkezések a fővárosban.

1965. augusztus 11. * *’ '
í* i *

Ey,
7 '

|§
az elmúlt tíz évben mintegy 3.100 különböző rendeltetésű épület

ebből 1.160 Lakás. az engedély nélkül épi-készült engedély nélkül, ------ G,,yCv,wuy v oMA-
tett Lakások közül kétszázat máris életveszélyesnek kellett nyilvá­
nítani , kilencszáznak pedig olyan silány a minősége, hogy előbb, 
vagy utóbb Le kell bontani. 
építésügyi és közegészségügyi szempontból, s ami méginkább súlyos­
bítja a helyzetet, sok épületet olyan helyre építettek, ahol előbb, 
vagy utóbb ipartelepítésre, lakónegyedek kialakítására kerül 
sokan arra számítottak, hogy ha ilyen hevenyészve épített laká­
sokat a tanács lebontat

> -
nia ■i

1ezek az épületek egyaránt kifogásolhatók m

I-bb 37. majdnem egy millió utast szállítottak eddig a balatoni 
hajók és kompok

vid/tné/m/szf

a hűvös, esős időjárásban megkésett nyár sok hazai és külföldi 
vendéget tartott vissza a balatoni üdüléstől, kirándulástól. csak 
júliusban Lendült fel a forgalom, ekkor a hétvégi 
vendégek száma már majdnem elérte a tavalyit. julius utolsó va­
sárnapján például a déli part üdülőhelyein, strandjain több mint 
százezren tartózkodtak, s augusztus második vasárnapján is rekord­
közönség volt.

a gyenge kezdet erősen éreztette hatását a balatoni hajózásban 
is. tavaly júliusban csaknem minden hétvégén 350(000-40.000 utast 
szállítottak a balatoni vízi jármüvek, az idén pedig még egyszer 
sem érte el a negyvenezret az utasszám. augusztus 8-án a fürdésre, 
strandolásra és kirándulásra egyaránt alkalmas időben azonban már 
majdnem harmincötezren utaztak a hajókon és kompokon, a siófoki 
hajózási vállalat tájékoztatása szerint eddig körülbelül egy mil­
lió utast szállítottak a két part között a vizijármüvek, a kompok 
pedig többezer gépkocsit, autóbuszt. /mti/

7)...
sor.I- .* *

fi1965. augusztus 11. uj lakáshoz jutnak, ilyen terheket termé­
szetesen a fővárosi tanács nem vállalhat magára.*[fi 1

v. I az egyik feladat rendezni az eddig engedély nélkül készült lé­
tesítmények sorsát. az engedély nélkül létesített, de fenntartható 
lakások építőit felszólítják, szerezzék be az úgynevezett fennmara­
dási engedélyt és pótlólag végezzék el azokat a munkákat, amelyeknek 
segítségével teljesértékű lakás birtokába juthatnak, az építési 
övezetekben épült,^de fenn nem tartható lakásokat az építtetőknek 
a megadott határidőig Le kell bontaniok, a nem építési övezetben 
létesített lakásokat egyelőre megtűrik, de csak addig, mig a te­
lekre nem lesz szükség, amint a telket a kijelölt célokra fel akar­
ják használni, az engedély nélkül létesített lakást, illetve épület­
részt lebontatják.

a másik feladat, hogy megakadályozzák az engedély nélküli épít­
kezéseket . ebben a rendőrség is segítséget nyújt. felderítik az 
építési szabályzat semmibe vevőit és azon túlmenően, hogy meoindit- 
ják ellenük a szabálysértési eljárást, a már megépült épületrészt 
lebontatják, s ha az erre vonatkozó felhívásnak az érdekelt nem tenne 
eleget, a fővárosi tanács bontóbrigádjai jelennek meg a helyszínen, 
ilyen kényszer Lebontásokra egyébként máris sor került.

/folyt.köv./
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bb 39. pest megye 92 kombájnt küld Szolnok és fejér megyébe 

vid/ká/sk/m

pest megye déli részein már végeztek az aratással, csak az 
északi feKvésü szobi, váci, aszódi járásokban zugnak a kombájnok 
a gabonaföldeken, amennyiben az időjárás kedvez, vasárnap pest 
megyében befejezik a nagy munkát.

A:- 'I

' T . / .'»1965, augusztus 11. -P

I < ;6
l4.25/-n -25-

& S:. .fi-Vf, .<6
& *

* ••ITS 3Aezekben a napokban sok kombájn látható a megye országút ja in.
hogy a szobi, váci járások közös gazdaságaibanészakra vonulnak, .. v y, - -----------------segítsék a gabona betakarítását, a két járásba az eddigi 30 

gép mellé csütörtökön újabb 17 érkezik, nemcsak egymást segítik 
a járások, a hét végén a szomszédos megyékbe vonulnak a gépek: 
Szolnok megyének 50 
nek a

% a;
rm %v.,, fejér megyének pedig 42 kombájnt kölcsönöz- 

pest megyei gépállomások./mti/
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a baranyai tarlókon és szőrükönbb 42. szalmaházak/bb 40. a rendőrség....i.folyt./vm

az építési rendelkezések kijátszása kárt okoz az egyénnek 
és a közösségnek. éppen ezért a fővárosi tanács most már nyomatéko­
san felhívja mindazokat, akik építtetni, vagy építeni szándékoz­
nak, előzőleg a kerületi tanácsoknál szerezzék be a szükséges okmányom 
kát és az engedélyt, mert ellenkező esetben saját magukat teszik 
ki kellemetlenségeknek./mti/

* > 9 1
*

vid/ká/sk/s 1965. augusztus 11.

különös formájú szalmakazlak épülnek az idei nyáron a ba­
ranyai tarlókon és szérűkön, a szokottnál keskenyebbek ezek, 
tetejük pedig magas és csúcsos, formájuk az alpesi házakéra 
emlékeztet. ezek a kazlak ugyanis nem villával összerakott szal­
mából, hanem bálákból készültek, s azért rakják ilyen formájúra, 
hogy megóvják a beázástól.

bs S te

:irl*
/#'
telít

4)
# a kombájnszalma helyszínen való bálázása uj dolog bárá­

nyában: nagyobb területen az idén alkalmazzák először ezt a 
módszert a termelőszövetkezetek és az állatni gazdaságok, ötven­
nél több szovjet és német gyártmányú, traktorvontatásu bálázó­
gép dolgozik a tarlókon és naponta 4000-5000 hold szalmatermé­
sét kötik erős
kilós szálmakötegeket azután vontatókra rakják és a táblák 
szélére vagy a majorok szérűjére szállítják, legalább 10.000 

alpesi szalmaház
s számuk rohamosan nő , hiszen a 
száraz, tehát azonnal bálázható, mindegyik 
annyi szalma van, mint a hagyományos kazlakban, különösen elő - 
nyös ez a módszer azoknak a gazdaságoknak,amelyek szalmát adnak 
a cellulózé- gyáraknak, mert Így könnyebben szállítható az 
ipari nyersanyag.

bárányában kevés a mezőgazdasági munkaerő , kiváltképpen 
a nyári hónapokban és ez az oka annak, hogy a kombájnok áltat 
learatott gabonatáblákon eddig minden évben késedelmet szen­
vedett a szalma lehúzása. a megoldást a bálázógépek jelentik, 
ezért a megye állami és szövetkezeti gazdaságai a jövő évre

ötvennégy ilyen berendezést rendeltek, vagyis számuk egyik évről 
a másikra megduplázódik./mti /

tebb 41. kombájnom rekord a nógrádi dombhátakon 

vid/ká/sk/m
:

i1965. augusztus 11. %u' i- 5 Inéhány évvel ezelőtt még aratási szenzációnak számított, ha 
a hegy és domboldalakon gazdálkodó termelőszövetkezetek gabona­
tábláin egy-egy kombájnos elérte a 40 vagonos teljesitményt. az 
idén az időjárás okozta rendkívül nehéz munkakörülmények elle­
nére Kombájnos rekord született: nagy gyula, a pásztói gép­
állomás kombájnosa szerdáig 310 holdon aratta le a gabonát és 
gépétől 52 vagon terményt szállítottak el. a dombhát 1 gabonatáblák 
kiváló kombá jnosa szerdán a kállói u j tavasz termelőszövetkezet 
gabonatábláin Látott munkához, s az aratás befejezéséig előrelát­
hatóan eléri a 60 vagonos tel esitményt. /mti/

1
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a 25-30, illetve 16-18csomagokba9 9 9 f 9 •
á

áll már a baranyai tarlókon és szérűkön, 
szalma most tökéletesen

ház,,-ban kétszer
f 9 9 m

ítn 4r
m.

9 9 te1 ,.í,v. %£
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14.30/-n -26-

te” .
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1 XV te?i
.te ^ óv f*;bb 43. szedik a Csabagyöngye szőlőt a mátra alján 

vid/ká/sk/s bs*

»-•■ ") ■ '■

b: 1965. augusztus 11.

abasár, márkáz, gyöngyös vidékén a mátra déli lejtőin be­
érett a Csabagyöngye szőlő . szerdán néhány helyen megkezdték 
a koránérő fajta szedését. minden valószínűség szerint vasárnap 
már a piacra is eljut a közkedvelt csemege./mti /
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bb ^ 46. másodfokúra enyhítették a/ árvizvédelmi készüL tséget a
Dráván- megkezdték a kiköltöztetett lakosok visszatelepítését
v id/t né/s sz bs 1965. augusztus 11.

, szerdán másodfokúra enyhítették az árvízvédelmi készült- 
4e a Dráván, a folyó szintje a Legalsó szakaszon, Drávaszabóics

akban két centiméteres apadás varható óránként.
/folyt.köv./

16.40/a

a további-
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bb 46./ másodfokúra enyhítették,.y / 1.folyt./s
nagyban könnyített a helyzeten, hogy két napi erőfeszítés után 
kedden délután drávacsehi határában is sikerült elzárni a nyári­
gáton keletkezett vízbetörést, ezzel a dráva egész vonalán 
sziint az átfolyás, a folyó vize visszatódul a mederbe, több 
napon át tartó é j jel-nappali védekezési munka után visszatértek 
állomáshelyükre a segítségül érkezett honvédek, akik a nyári 
gát erősítésén kívül részt vettek a védelmi anyagok szállításában, 
a kintrekedt termények mentésében is. megkezdődött a biztonság 
okáért ideiglenesen kiköltöztetett lakósok hazatelepitése. első r. 
ként a mailáth és Ilma- pusztaiak tértek vissza, akiknek szeren­
csére semmi kár nem esett otthonukban, a Lajos- tanyáról és 
zokogapusztáról elköltöztetett száznyolcvan személy vissza tele­
pítésével a jövő hét elejéig még várni kell.

meg-

az idei harmadike s egyben Legnagyobb drávai árhullám 
összesen több mint hétezer katasztrális holdat öntött el a 
nyárigát és a fővédvonal közötti árterületen, ennek azonban 
csak negyven százaléka 
szerint a viz gyors 
a kárt./mti /

müveit terület, a szakemberek véleménye 
levezetésével jelentősen enyhíteni lehet

bb. 47. mélyponton a lehűlés: fokozatos javulás kezdődik - 
csütörtökön már több napsütésre számíthatunk, mérséklődik a 
szél

i cs/sk/e ká bs 1965. augusztus 11.
a ciklon hajtotta hűvös északi Légtömegek kedden és 

szerdán csaknem egész európán végigsöpörtek: a nyárias me­
leg a földközi-tenger közvetlen partvidékére, a balkánra, 
illetve a szovjetunió európai területeinek délkeleti vidé­
keire szorult vissza, az egymást követő hűvös LéghuLlámok 
európa nagy részére szeles, esős, zivataros időt hoztak, 
hazánkban kedden igen éles hőmérsékleti különbségek alakul- 
44^- az ország északnyugati vidékein csak néhány órán át 
sütött a nap, s a maximumok 17-2() fokig emelkedtek, ugyanak­
kor a délkeleti megyékből, ahol 10-13 órát sütött a nap, 29- 
31 fokos maximumokat jelentettek a megfigyelők. 
reggeli időjárási térképek szerint az országnak csaknem min­
den vidéke kapott csapadékot: a lehullott eső mennyisége 
általában öt milliméter alatt maradt, a déli országrészeken 
azonban sokhelyütt mértek 10-20 millimétert, kiskunt élagyhá- 
záról 51 millimétert jeleztek. kiskunt él egyházán és mezőhe­
gyesen jégeső is volt. a szerdai maximumok keleten 15-17, a 
nyugati megyékben 18-20 fok között alakultak ki. a dunántu- 
Lon többfelé esős, időnkint viharos erejű volt a szél,észak­
keleten folytatódott az esőzés./folyt.köv./

a szerda

16.50/a 29 -
/

/

bb 44. múzeumban a hortobágyi postakocsi 
vid/tf/j/s bssr 1965. augusztus 11.

a hortobágyi állami gazdaság tulajdonában volt eddig a 
puszta legöregebb postakocsi ja,amellyel a múlt században 
hordták a könryékre a leveleket, csomagokat. a 
jármüvet az állami gazdaság most az augusztus 
hortobágyi múzeumnak ajándékozta./mti /

ritka értékű 
20-án megnyíló

bb 45. gyors ütemben állítják helyre az árvízkárokat 
gyében

vid/tné/s

vas me-

bs 1965. augusztus 11.
o; 7 , -ió ütemben/lalad vas megyében az árvízkárok helyreállítása. 
2i7 lakóház építését már megkezdték, repcelakon 80, bükön 
ház épül. e két községben a helyreállítás munkájában a kisz 
xatalok sokat segítettek. az összefogás eredménye, hogy augusztus 
20-ig elkészülnek az első uj épületek és

a ságvári kórház helyreállítása is 
20-án ismét megkezdi működését.

46 uj

beköltözhetnek a lakók.

gyorsan halad, augusztus

a megyeszékhelyen mintegy öt és félmillió forint kár 
keletkezett a középületekben, állami lakóházakban, iskolákban. 
ovodáKban, bölcsődékben, kórházban, szombathelyen 600 ház állt 
víz alatt, a helyreállítás valamennyi megrongálódott középületen 
már megtörtént./mti /
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Ubb. 47. /mélyponton...folyt„/e

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán 
közölték, hogy a budapesten mért napi középhőmérséklet ked­
den 1,9, szerdán pedig kereken 3 fokkal volt alacsonyabb a 
sokévi átlagnál. a balaton térségében a levegő hőmérsékle­
te 18-20 fok volt, a vizhőmérők 60 centiméteres mélységben 
20 fokot mutattak. a szakemberek szerint a lehűlés szerdán 
tovább mozdult a mélypontról: fokozatos javulás kezdődött. 
a nyugat-európa felett kialakult anticiklon fokozatos ke­
letre húzódásával hazánk északnyugati tájain már megkezdő­
dött a felhőzet felszakadózása és csütörtökön országszerte 
több napsütésre számíthatunk. az időszakhoz képest egyelő­
re még hűvös marad az idő, noha a hideg szél kissé mérsék­
lődik . a felhőátvonulások nyomán már csak szórványos esők 
lesznek. a csütörtöki maximumok előreláthatólag országszer­
te 18-23 fok között alakulnak ki. /mti/

VJi mV«V •— Mdj bb. 49. újabb hőforrásokat tárnak fel györott 
vid/tné/e szf bs

' ■«> •I
1965. augusztus 11.

a győri termálfürdőt két év óta kétezer méter mélységű, 
bőhozamu kút Látja el ásványi anyagokban gazdag gyógyvízzel. 
a szakemberek véleménye szerint győrött 2000-,2300 méter mély­
ségből 80 fokos vizet hozhatnának felszínre, ez a kút való­
színűleg még gazdagabb lenne ásványi sókban, ezért a bercsé­
nyi ligetnél a közeljövőben uj termálkút fúrását kezdik meg. 
a fúráshoz már felvonultak, az uj kút vizét a terv szerint a 
bercsényi ligeti uj lakótelep fűtésére használják fel, majd 
a fütővezetékben lehűlt, de még mindig elég meleg vizet át­
adják a fürdőnek, a későbbiek során győr nádorvárosi uj la­
kótelepeinek fűtését is mélyfúrású kutból nyert vízzel kivánr- 
ják ellátni. /mti/
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mlbb. 48. halálra Ítélték a pincehelyi fegyveres merénylőt 

vid/tf/j/e sr bs

szerdán tárgyalta szekszárdon a tolna megyei bíróság 
hérincs István pincehelyi tsz-tag bűnügyét, aki május 17- 
én az esti órákban lakásablakon keresztül pisztollyal rá­
lőtt szügyi elek tsz-elnökre. szügyi életét csak a gyors 
orvosi beavatkozás mentette meg.

a bíróság előre kitervelt emberölés kísérlete és til­
tott fegyverhasználat miatt hérincs Istvánt halmazati bün­
tetésül halálra ítélte.

a bíróság

bb. 50. tiltott helyen fUrödtek 
vid /tf/j/e sr bs

:
1965. augusztus 11.

1965. augusztus 11.

s vízbe fulladtak: kálózd! József, az alsómocsoládi tégla­
gyár segédmunkása a mágocsi halastóban, kerekes ferenc fel- 
sőszentmártoni tsz tag pedig a dráva árterület! kiöntésében 
lelte halálát. /mti/
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■ bb. 51. pápai Jánosnak, 
k di/gk/e sr bs

f-■*
X*vette figyelembe, 

- hérincs Istvánf i régótahogy
orvul lőtt szügyi elekre, a lövés igen súlyos fejsérülést 
okozott, szügyit azóta is kórházban ápolják, és ma is 
fennáll annak a veszélye, hogy - amennyiben életben marad 
- nem lesz belőle egészséges ember.

1965. augusztus 11.■ íaz ' ' a kisz központi bizottsága osztályvezetőjének vezetésével 
négytagú küldöttség utazott szerdán a szovjetunióba, a dele­
gáció az artyeki pionirtábor és az ehhez kapcsolódó egyéb 
létesítmények felépítését, munkáját tanulmányozza, /mti/

m iMi* si
az Ítélet nem jogerős, hérincs István és védője fel­

lebbezett. /mti/
1 a:l . @i.■ . 17.07/a- -,•1 -ni:BS
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: Vbb. 52. afrikéban járt magyarok ajándéka az áL Latkertnek 

1 ie/ká/e bs

a fővárosi álLatkertben évtizedek óta most Láthatók 
először sivatagi rókák, hasonlítanak európai rokonaikra, 
csak sokkal kisebbek, vékonyabban, és a trópusi viszonyok­
nak megfelelően - óriási fülük van. a két arasznyi róka- 
kolyköt dr.alpár gyorgy orvos hozta ajándékképpen ghanáből. 
ugyancsak afrikéban járt magyar szakember ajándékozott az 
állatkertnek egy petymeg-párt. a macskafélék családjába 
tartozó, kistermetű ragadozók hamar megszokták a kontinen­
tális környezetet, amit az is bizonyít, hogy a nőstény a 
közelmúltban ikreket hozott világra, a két kis pettyes 
petymeg-kölyök az anyatej mellett már madár- és egérhust 
is fogyaszt. /mti/

&bb. 54, ismeretlen barlangrendszer feltárásán fáradoznak a
dorogi barLangkutatók
vid/tné/e szf bs

a dorogi bányászok között sok a barlangkutató, az orszá­
gosan ismert dorogi barlangkutató csoport számos tudományos 
értékű vizsgálati eredménnyel, jelentős karszthidrológiai 
megfigyeléssel gazdagította már a magyar karszt- és barlang- 
kutatást . nevéhez fűződik a többi között a páratlan szépségű 
aragonit, gipsz és kaiéit képződményekben gazdag strázsahe- 
gyi barlang feltárása, valamint a külföldi szak irodalomban 
is sokszor méltatott sátorkőpusztai hévvizes barlang további 
feltárása, klimatológiai vizsgálata.

a csoport most izgalmas munkába kezdett: szerdán kiköl­
tözött a pilis hegységbe. az itteni felszíni geológiai vizs­
gálatok alapján ugyanis nagykiterjedésű barlangrendszert fel­
tételeznek ezen a területen, a pilisnyergi víznyelő folyta-

,,ostromolják,, a víznyelőt és úgy 
számítják, hogy most többhetes, várhatóan kemény munkával si­
kerül bejutniuk az ismeretlen barlangba.

idei nyári kutató munkájukkal a vízgazdálkodáshoz es a 
bányavíz elleni védekezéshez is gyűjtenek adatokat. /mti/

- - ■ *wm* 1965. augusztus 11. *,»
:-*iv1965. augusztus 11.11 , ' . >K
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bb. 53. gamal abdel nasszer, 
tné/e sr bs

tásaként. már három éve

1965. augusztus 11 .
xS- .>>*

az egyesült arab köztársaság elnöke táviratban mondott kö­
szönetét dobi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének az egye­
sült arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jó­
kívánságaiért . /mti/

%

kf’- ?.#- *■

-J*'
:/a4;csütörtöktől termel az ország Legkorszerűbb kupola-bb. 57. 

kemence telepe,,

bb. 55. kereskedelmi dolgozók kitüntetése 
tm/e ki bs

1965. augusztus 11.i kf/kf/e ki bs
az öntödei vállalat soroksári vasöntödéjében szerdán mű­

szakilag átadták az ország Legkorszerűbb kupolókemence tele­
pét, amely csütörtöktől már folyamatosan termel.

1965. augusztus 11. %
tausz jános miniszter, a belkereskedelmi minisztérium­

ban kitüntetéseket, dicsérő okleveleket nyújtott át az ár­
vízvédelemben kitűnt kereskedelmi és vendéglátóipari dolgo­
zóknak, akik a rendkívüli körülmények között biztosították 
a gátakon dolgozók és a kitelepítettek zavartalan ellátá­
sát, a szükséges áruk és anyagok gyors átcsoportosítását.az 
áldozatkész munkáért három dolgozónak a munka érdemrend 

át nyújtották át, 73-an ,,árvízvédelemért 
pedig dicsérő elismerést kaptak. /mti/

m /;5

a telep négy forrószeles kupolókemencebői áll, s minde­
gyik kemence, szükség szerint, óránként 4.5-5.5 tonna vas ol­
vasztására alkalmas. mivel az elavult kemencéket már lebon­
tották, az Öntöde teljesítménye csak valamivel lett nagyobb, 
azonban igy is ki tudja elégíteni a növekvő igényeket. a ke­
mencék előnye, hogy adagolásuk, hőmérséklet szabályozásuk, az 
olvasztási folyamat ellenőrzése teljesen automatikusan tor to­
nik, jó műszerezettségük pedig nemcsak a munkát Könnyíti, 
gyorsítja, hanem az öntvények inőségét is biztosit ja./mt
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Mbb. 52. afrlkában járt magyarok ajándéka az ál Latkertnek 

1 Ie/ká/e bs

a fővárosi állatkertben évtizedek óta most láthatók 
először sivatagi rókák, hasonlítanak európai rokonaikra, 
csak sokkal kisebbek, vékonyabban, és a trópusi viszonyok­
nak megfelelően - óriási fii Ilik van. a két arasznyi róka- 
kolyköt dr.alpár györgy orvos hozta ajándékképpen ghanáből. 
ugyancsak afrikéban járt magyar szakember ajándékozott az 
állatkertnek egy petymeg-párt. a macskafélék családjába 
tartozó, kistermetű ragadozók namar megszokták a kontinen­
tális környezetet, amit az is bizonyít, hogy a nőstény a 
közelmúltban ikreket hozott világra, a két kis pettyes 
petymeg-kölyök az anyatej mellett már madár- és egérhust 
is fogyaszt. /mti/

bb, 54, ismeretlen barlangrendszer feltárásán fáradoznak a
dorogi barlangkutatók

vid/tné/e szf bs

a dorogi bányászok között sok a barlangkutató, az orszá­
gosan ismert dorogi barlangkutató csoport számos tudományos 
értékű vizsgálati eredménnyel, jelentős karszthidrológiai 
megfigyeléssel gazdagította már a magyar karszt- és barlang­
kutatást . nevéhez fűződik a többi között a páratlan szépségű 
aragonit, gipsz és kaleit képződményekben gazdag strázsahe- 
yyi barlang feltárása, valamint a külföldi szak irodalomban 
is sokszor méltatott sátorkőpusztai hévvizes barlang további 
feltárása, klimatológiai vizsgálata.

a csoport most izgalmas munkába kezdett: szerdán kiköl­
tözött a pilis hegységbe. az itteni felszíni geológiai vizs­
gálatok alapján ugyanis nagykiter jedésü barlangrendszert fel­
tételeznek ezen a területen, a pilisnyerqi víznyelő folyta­
tásaként , már három éve ,,ostromolják,, a víznyelőt és úgy 
számítják, hogy most többhetes, várhatóan kemény munkával si­
kerül be jutni ok az ismeretlen barlangba.

idei nyári kutató munkájukkal a vízgazdálkodáshoz es a 
bányavíz elleni védekezéshez is gyűjtenek adatokat. /mti/

^
1965. augusztus 11. -1

1965, augusztus 11,Ü $: T ín
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- %bb. 53. gamal abdel nasszer, 
tné/e sr bs 1965. augusztus 11. • -4*

az egyesült arab köztársaság elnöke táviratban mondott kö­
szönetét dobi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének az egye­
sült arab köztársaság nemzeti ttrtnepe alkalmából küldött jó­
kívánságaiért. /mti/

;

my
csütörtöktől termel az ország Legkorszerűbb kupoió-bo„ 57. 

kemence telepe;'
bb. 55. kereskedelmi dolgozók kitüntetése 
tm/e ki bs

í ;
, 1965. augusztus 11.1 kf/kf/e ki bs

az öntödei vállalat soroksári vasöntödéjében szerdán mű­
szakilag átadták az ország Legkorszerűbb kupolókemence tele­
pét , amely csütörtöktől már folyamatosan termel.

1965. augusztus 11.

tausz jános miniszter, a belkereskedelmi minisztérium­
ban kitüntetéseket, dicsérő okleveleket nyújtott át 
vízvédelemben kitűnt kereskedelmi és vendéglátóipari dolgo­
zóknak , akik a rendkívüli körülmények között biztosították 
a gátakon dolgozók és a kitelepítettek zavartalan ellátá­
sát, a szükséges áruk és anyagok gyors átcsoportosítását.az 
áldozatkész munkáért három dolgozónak a munka érdemrend 
bronz fokozatát nyújtották át, 73-an ,,árvízvédelemért 
érmet, 30-an pedig dicsérő elismerést kaptak, /mti/

•r» ~m az ár- d, *. jsOm
■'rr

&
a telep négy forrészel as kupolókemencéből áll, s minde­

gyik kemence, szükség szerint, óránként 4.5-5.5 tonna vas ol­
vasztására alkalmas, mivel az elavult kemencéket már Lebon­
tották, az Öntöde teljesítménye csak valamivel lett nagyobb 
azonban igy is ki tudja elégíteni a növekvő igényeket, a ke­
mencék előnye, hogy adagolásuk, hőmérsékletszabályozásuk, az 
olvasztási folyamat ellenőrzése teljesen automatikusan törté­
nik, jó műszerezettségük pedig nemcsak a munkát Könnyíti, 
gyorsítja, hanem az öntvények inőségét is biztosit ja./mt
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Jp# I 2 Ur?bb. 59. mosás az üzletben - háztartási gépkiállítás ég
tanácsadás
1 kf/kf/e ki

a háztartások nagy része rendelkezik már- az egyik 
legnehezebb házi munkát, a mosást könnyítő géppel, sokan 
azonban nem ismerik a mosógép helyes használatát, egy­
részt ezért, másrészt a még maradi, kézzel mosó házi­
asszonyok ,,lefegyverzésére,, szerdán mosási tanácsa­
dással egybekötött háztartási gépkiállítás nyílt a ra- 
vlll Lenin körúti bemutatótermében.

a kiállításon elsősorban mosógépeket, centrifugá­
kat, a gépekhez Leggazdaságosabban, legjobban használ­
ható mosóporokat mutatnak be, de kiállítottak hűtőszek­
rényeket , padlókétélő gépeket és porszívókat is.

a kiállítás érdekessége, hő$y az érdeklődők kíván­
ságára + a helyszínen díjmentesé# kimosnak másfél kiló
ruhát.

\.
&bb, 56. vándorzászlót kaptak a máv budapesti igazgatóság 

dolgozói
k/hbj/e ki bs

a vasút igazgatóságok munka ver senyében az első félévi 
eredmények alapján a máv budapesti igazgatósága érte el az 
első helyet. rödönyi károly miniszterhelyettes, a máv ve­
zérigazgató ja szerda délután nyújtotta át a keleti-pályaud­
var tanácstermében a közlekedés- és postaügyi minisztérium 
és a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége áltat 
alapított vörös vándorzászlót az igazgatóság dolgozóinak, 
/mti/

■„T/<

1965. augusztus ii.1965, augusztus 11. in V

Síi •
V'Z. vf

<
ff

>k

:

V. . '
bb. 58. megnyílt a nemzetközi zománcipar 1 konferencia Kecs­
keméten

vid/tné/e szf bs

a gépipari tudományos egyesület és a zománcipari müvek 
rendezésében, csaknem 200 hazai és külföldi szakember rész­
vételével, kedden megnyílt a nemzetközi zománcipari konferen­
cia Kecskeméten.

- ut1
&:

<

i
1965.augusztus 11. m- az érdekes kiállítás szeptember 4-ig, naponta 10-19 

óra között tekinthető meg. /mti/
éj

m

-! i *;

a tanácskozást babai József, a zim vezérigazgató ja nyi­
totta meg, majd kiss János kohó- és gépipari miniszterhelyet­
tes tartott bevezető előadást. vázolta a zománcipar előtt ál­
ló legfontosabb feladatokat, hangsúlyozta többek között a ma­
gyar zománcipar további fejlesztésének szükségességét, 
daságosság figyelembevételével.

délután több előadás hangzott el, majd a résztvevők a he­
lyi múzeumban megnyílt zománctörténeti kiállítást nézték meg. 
bemutatja a kiállítás többek között a hazai zománcfestészet 
egyik legszebb darabját, azt a vázát, amelyet szilassy János 
lőcsei ötvösmester készített a 18. században.

a szombatig tartó, négynapos konferencián 25 előadás hang­
zik el, tizet hazai, tizenötöt pedig külföldi szakemberek tar­
tanak. /mti/

iff bb. 60. a rendőrség felhívása 

vid/tf/sk/e sr bs

-■"A
1965. augusztus 11.

. *1. 

ff.

-

a gaz- a fejér megyei rendőrfőkapitányság kéri, hogy jelent­
kezzenek balesetvizsgálati és forgalomeLlenőrzési osztá­
lyán /Székesfehérvár, dézsa györgy tér 13./ annak a kék- 
szinti Wartburg személygépkocsinak a vezetője és utasai, 
akik szemtanul voltak augusztus 2-án a polgáréi és Lep­
sény közötti Úton történt balesetnek;

reggel 9 óra előtt a 92-es kilométerkő közelében egy 
motorkerékpáros két áll© tehergépkocsit akart kikerülni, 
közben az egyik tehergépkocsi hirtelen elindult. a motor- 
kerékpáros, hogy elkerülje az összeütközést, félrerántotta 
a kormányt, s Így az árokba borult, súlyosan megsebesült, 
/mti/
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bb. 61. csehszlovák filmbemutató
1 áe/tr/e bs

a budapesti csehszlovák kultúra ilőadótermében szerdán
filmbemutatót rendeztek. Csehszlovákia népének életét ismer­
tető előadásorozat keretében ezúttal két modern festőművész: 
jan zrzavy és bogdan kopacky munkásságát mutatták be a közön­
ségnek . levetítették ezenkívül a csehszlovák ipar két legu* 
jabb vállalkozásáról: a kalkuttában épülő kohékomöinátról és 
a brazillal megrendelésre készülő vizierőmüről szóló filme­
ket is. /mti/

5- *« ■' *,' ' 1 .1965* augusztus 11.
l IT

k x í. >• ■Nf*
bb, 64. hazaérkezett kubából a méhes Lajos vezette küldöttség 
k dl/gk/e bs

szerdán este hazaérkezett az a magyar küldöttség, amely 
a népek barátsága intézetének meghívására ménes Lajosnak, az 
mszmp központi bizottsága tagjának, a kisz központi bizottsá­
ga első titkárának vezetésével három hetet töltött kubában,

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megje­
lent dr, juan jósé fuxa sartz, a kubai köztársaság magyarorszá­
gi nagykövete, valamint a külügyminisztérium és a kisz közpon­
ti bizottságának több képviselője, /mti/
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vv : '-i-*'v "bb. 62. f.kir kanonok az országos béketanács székházában

1965. augusztus 11.
a hazánkban tartózkodó f.kir kanonok, díjon város polgár- 

mestere, szerdán az országos béketanács székhazában találko­
zott a békemozgalom budapesti aktivistáival, dr.pasta László­
nak, a népfront budapesti bizottsága alelnökinek üdvözlő sza­
val után a dijoni népi táncfesztiválon nagydijat nyert bihari 
János táncegyüttes vezetői és tagjai köszöntötték a kedves 
vendéget„ f.kir kanonok meleg szavakkal köszönte meg a fogad­
tatást, majd a békéért vívott harc aktuális problémáiról be­
szélt a megjelenteknek.

ezután pethő tibor újságíró, a helsinki béke-világkong­
resszuson részt vett magyar békedelegáció tagja tartott beszá­
molót a kongresszusról. a budapesti bókemezgalom aktivistáinak 
értekezlete hangsúlyozta teljes egyetértését a legutóbbi kor­
mánynyilatkozattal , s határozatban Ítélte el az amerikai ag­
resszió kiszélesítését Vietnamban, /mti/
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í >:1bb. 63. időjárásjelentés 
gk/e bs

«% £m1965. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. augusztus 11-én, 
szerdán 19. 00 érakor:

az évszakhoz képest hűvös idő.

várható időjárás csütörtök estig: felhőétvonulások, né­
hány helyen, inkább keleten, eső. helyenként még élénk északi 
szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csü­
törtökön 18-23 fok között, /mii/
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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kzz>
uj gabonát őröl az ország legrégibb vízimalma

1965. augusztus 12. f? ,S ,A
bb 1. 
vld/ká/sk/s

örvényesen megkezdte az uj gabona őrlését az ország leg­
régibb vízimalma,amely alapjaiban már a 13. században 
állott, a rendkívül látogatott Idegenforgalmi nevezetesség 
az ország egyik leghasznosabb műemléke, mert évi tíz vagoné* 
tervét, minden esztendőben öt vagonnal túlteljesíti, az öreg 
vízimalom korszerűsített őrlő szerkezete ma is kitűnő 
minőségű munkát végez : nullás lisztjéből a legfinomabb rétest 
lehet készíteni./mti /
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szalonkák a bűkkbenhúznak abb 2.■ if. * ;Sí 12.1965, augusztusvid/ká/tr/s bs%
a bükk hegységben, méneslápa, a mocsolyásl melegoldal 

valamint a hollóstetői bodzás környékén megkezdődött a bükkben 
költött szalonkák húzása, a késői tavaszodás,valamint a hűvös, 
esős időjárás miatt a bükki cserjésekben a tavaszi húzáskor 
a szokottnál nagyobb számú szalonka maradt,amelyek ezen a 
vidéken költöttek, a hosszucsŐrü madaraknak kedvezett a csapa­
dékos, a szokottnál hűvösebb nyár és az erdészek megfigyelése 
szerint bőséges volt a szaporulat. alkonyaikor és kora hajnalban 
2o-30-as csoportokban tűnnek fel a fiatal szalonkák, a kúszó­
növényekkel , szederbokrokkal benőtt irtványterületeken igen jó 
búvóhelyet találnak, s bőséges táplálékot is, ezért napközben 
ide húzódnak vissza, a szalnokák őszi húzása, mikor ismét dél 
felé veszik útjukat, szeptemberben várható,/mti /
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